



谢国钢,上海市第一人民医院呼吸科医生

报名了支援上海公共卫生临床中心医疗队, 匆匆奔赴了 "战场"。





上海市第一人民医院医疗队。

就越小。

在我们自己的咽拭子采样结果确认阴性后, 我们连夜进入 了病房大楼, 开始熟悉病区环境, 了解病人收治流程。进入这 栋病房大楼后,我们在接下来的两周内再也不能踏足大楼外, 所有的工作和生活均为封闭式管理, 当然, 电话和消息是畅通 无阻的, 时刻能与外界保持联系。

第二天, 我们正式踏上工作岗位, 开始投入紧张的战斗。 我所在的 A1 病房大楼则主要收治轻症患者,卫健委联合专家 组每天会对收治的患者进行集体视频查房, 而我这里的任务主 要就是日常病区查房, 把病人的病情变化情况提供给专家组, 及时发现重症患者给予更积极的救治。既有大量的文书工作需 要完成, 又要时刻关注自己管理的病人的检查化验结果和病情 变化,工作量还是相当大的。然而,最耗费精力同时风险最大 的还是进入隔离病房近距离接触患者。

新病人来了, 采集病史可以通过与患者电话完成, 但了 解病人情况还是必须进入病房面对面完成。每个新病人我们 都需要进行体格检查和心电图检查,对患者状况进行评估以 决定相应的治疗方案。面戴 N95 口罩、身着厚重的隔离衣, 在封闭的病房里工作,步履迟缓、感觉呼吸都很费力,时间 一长, 浑身淌汗, 护目镜一片茫然。在我的工作经历中, 这 是最痛苦的工作环境,然而,在这里,你也能遇到患者最期 待的眼神。

在我们查房的时候,有拉住你说"医生,你要多来看看我!" 的患者, 你需要给予温和的宽慰; 有烦躁地质问"医生, 我的 病怎么还没好转?"的患者,你需要给予坚定的鼓励;有的患 者因思念家人而潸然泪下, 你会心有戚戚; 有的患者病情好转, 你会与其共享喜悦。

虽然他们看不到我的脸, 但在交流中, 这冰冷的防护服似 乎也有了温度,虽然它笨重、闷热,却有无数的医护人员甘愿 着衣、负重工作。穿上这防护服,我们的医护人员是忍者,更 是仁者。

习总书记说"越是艰难越向前",扶危渡厄,乃是医者担当。 相信有我们的坚守和国家的坚强后盾,一定能够打赢这场来势 汹汹的新冠肺炎疫情的战争! ☑

谢国钢所在的 A1 病房大楼则主要收治轻症患者。

